

ЗАОЧНОЕ РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

30 января 2023 года

город Тула

Пролетарский районный суд г. Тулы в составе:
председательствующего Бушуевой И.А.,
при помощнике судьи Алексеенко С.В.,
с участием представителя истца по доверенности Волковой Ж.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении Пролетарского районного
суда г. Тулы гражданское дело № 2-493/2023 по иску Арутюнян Армине Артуровны
к Даллакяну Артуру Овсеповичу о взыскании алиментов на содержание
несовершеннолетних детей,

у с т а н о в и л :

Арутюнян А.А. обратилась с иском, указывая, что с Даллакяном А.О. у них
родились 9 ноября 2008 года дочь Лилит, 19 марта 2010 года сын Овсеп. В браке
родители состоят с 23 июня 2008 года. Ответчик не предоставляет денежные средства
на содержание детей. Соглашение об уплате алиментов отсутствует. Ответчик с 2019
года не трудоустроен, его доход носит нерегулярный, меняющийся характер. Супруги
имеют на праве совместной собственности квартиру по адресу: г.Тула,
ул.Металлургов, д.43, кв.6. Необходимо обеспечить стабильность в содержании
детей. Их интересам будет отвечать определение размера алиментов по величине
прожиточного минимума на ребенка в Тульской области. Арутюнян А.А. просила
взыскать с Даллакяна А.О. алименты в свою пользу на содержание
несовершеннолетних детей Даллакян Л.А., Даллакяна О.А. в твердой денежной сумме
в размере 13804 руб. на каждого ребенка, что соответствует однократной величине
прожиточного минимума для детей в Тульской области, ежемесячно, с последующей
индексацией пропорционально увеличению прожиточного минимума,
установленного для детей в Тульской области.

Представитель истца Волкова Ж.А. в судебном заседании поддержала
заявленные исковые требования, просила их удовлетворить. Обстоятельства,
указанные в исковом заявлении, подтвердила.

Истец Арутюнян А.А. в судебное заседание не явилась, о времени и месте его
проведения извещена, об уважительных причинах неявки суду не сообщила, о
рассмотрении дела в свое отсутствие не просила.

Ответчик Даллакян А.О. в судебное заседание не явился, о времени и месте его
проведения извещен, об уважительных причинах неявки суду не сообщил, о
рассмотрении дела в свое отсутствие не просил.

В соответствии со ст. 233 ГПК РФ, в случае неявки в судебное заседание
ответчика, извещенного о времени и месте судебного заседания, не сообщившего об
уважительных причинах неявки и не просившего о рассмотрении дела в его
отсутствие, дело может быть рассмотрено в порядке заочного производства.

Поскольку ответчик о времени и месте судебного заседания извещен
надлежащим образом, заявлений, ходатайств, возражений в суд не представил,
рассматривать иск в его отсутствие не просил, а истец не возражал против вынесения
заочного решения, суд рассмотрел дело в отсутствие ответчика в порядке заочного
производства.

Выслушав объяснения представителя истца, исследовав письменные документы, суд приходит к выводу о том, что иски требуют удовлетворения по следующим основаниям.

Пунктом 1 статьи 3 Конвенции о правах ребенка провозглашено, что во всех действиях в отношении детей независимо от того, предпринимаются они государственными или частными учреждениями, занимающимися вопросами социального обеспечения, судами, административными или законодательными органами, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка.

В соответствии с ч.2 ст. 27 Конвенции о правах ребенка родитель(и) или другие лица, воспитывающие ребенка, несут основную ответственность за обеспечение в пределах своих способностей и финансовых возможностей условий жизни, необходимых для развития ребенка.

Согласно Конституции Российской Федерации в целях создания условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, в Российской Федерации устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства (ст.7 ч.2); материнство и детство, семья находятся под защитой государства, забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей (ст.38, ч.ч. 1 и 2).

Данные конституционные положения согласуются в полной мере с положениями статьи 27 Конвенции о правах ребенка 1989 года, в соответствии с которыми государства-участники признают право каждого ребенка на уровень жизни, необходимый для физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития ребенка (пункт 1); родитель(и) или другие лица, воспитывающие ребенка, несут основную ответственность за обеспечение в пределах своих способностей и финансовых возможностей условий жизни, необходимых для развития ребенка (пункт 2).

Приведенным положениям корреспондирует закрепленный в п.3 ст.1 Семейного кодекса Российской Федерации принцип заботы о благосостоянии детей, обеспечения приоритетной защиты прав и интересов несовершеннолетних и нетрудоспособных членов семьи.

Конституция Российской Федерации не конкретизирует порядок, условия и размер алиментных выплат трудоспособным родителем своему несовершеннолетнему ребенку, что в силу ст. 71, требующей от федерального законодателя осуществлять регулирование и защиту прав и свобод человека и гражданина, предполагает установление в отраслевом законодательстве соответствующих эффективных правовых механизмов.

В соответствии с ч.ч. 1,2 ст.60 СК РФ ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи в порядке и в размерах, которые установлены разделом V СК РФ. Суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка.

Согласно ст. 80 СК РФ, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. В случае, если родители не предоставляют содержания своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются в судебном порядке.

В силу ст. 81 Семейного кодекса РФ, в соответствии с которой в случае отсутствия соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной

четверти, на двух детей – одной трети, на трех и более детей – половины заработка и (или) иного дохода родителей

В соответствии со ст. 83 СК РФ в случаях, если родитель, обязанный уплачивать алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработок и (или) иной доход, либо если этот родитель получает заработок и (или) иной доход полностью или частично в натуре или в иностранной валюте, либо если у него отсутствует заработок и (или) иной доход, а также в других случаях, если взыскание алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон, суд вправе определить размер алиментов, взыскиваемых ежемесячно, в твердой денежной сумме или одновременно в долях (в соответствии со ст. 81 Семейного кодекса РФ) и в твердой денежной сумме.

При этом размер твердой денежной суммы определяется судом исходя из максимально возможного сохранения ребенку прежнего уровня его обеспечения с учетом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств.

Даллакян Лилик Артуровна родилась 9 ноября 2008 года, Даллакян Овсеп Артурович родился 19 марта 2010 года. Их отец Даллакян Артур Овсепович, мать – Арутюнян Армине Артуровна. Указанные обстоятельства подтверждаются свидетельствами о рождении. Брак родителей зарегистрирован 23 июня 2008 года, не прекращен в настоящее время.

Судом установлено, что несовершеннолетние дети Даллакян Л.А., Даллакян О.А. проживают с матерью Арутюнян А.А., сведений о другом месте жительства детей ответчиком не представлено.

Соглашение об уплате алиментов на несовершеннолетних детей, предусматривающее порядок и способы их содержания каждым из родителей, не заключалось.

Даллакян А.О. как родитель обязан в силу вышеприведенной нормы закона содержать своих несовершеннолетних детей. Судом установлено, что ответчик не исполняет эту обязанность. В этой связи требование истца об уплате алиментов на содержание двоих несовершеннолетних детей является законным и обоснованным.

Суду не представлены сведения о наличии у ответчика постоянного, стабильного дохода. При таких обстоятельствах, алименты с него могут быть взысканы в твердой денежной сумме:

Определяя сумму ежемесячного алиментного платежа, суд учитывает, что в силу ч.2 ст. 117 Семейного кодекса РФ размер алиментов, взыскиваемых по решению суда в твердой денежной сумме, в целях их индексации устанавливается судом кратным величине прожиточного минимума, определенной в соответствии с правилами п.1 ст.117 Семейного кодекса РФ. Размер алиментов на содержание детей необходимо назначить пропорционально величине прожиточного минимума для детей в Тульской области. В 2023 году на момент обращения в суд с иском данный размер составляет 13804 руб. Суд учитывает отсутствие возражений от ответчика, а также максимально возможное сохранение детям достойного уровня обеспечения, материальное и семейное положение сторон и приходит к выводу, что алименты следует назначить в размере по 13804 руб. ежемесячно на каждого ребенка, кратно 1 величине прожиточного минимума для детей в Тульской области.

В силу ст. 107 Семейного кодекса РФ алименты присуждаются с момента обращения в суд. Исковое заявление подано 9 января 2023 года. Данная дата определяет начало взыскания.

В соответствии со ст. 333.36 Налогового кодекса РФ истцы по искам о

взыскании алиментов освобождаются от уплаты государственной пошлины. При этом, согласно п. 14 п.1 ст. 333.19 НК РФ по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями, государственная пошлина по искам о взыскании алиментов уплачивается в сумме 150 рублей 00 коп. Как следует из содержания ст. 103 ГПК РФ, издержки, понесенные судом в связи с рассмотрением дела и государственная пошлина, от уплаты которой истец был освобожден, взыскиваются с ответчика, не освобожденного от уплаты судебных расходов, в федеральный бюджет, поэтому с ответчика подлежит взысканию государственная пошлина в сумме 150 рублей.

Рассмотрев дело в пределах заявленных и поддержанных исковых требований, оценивая достаточность и взаимную связь представленных сторонами доказательств в их совокупности, руководствуясь ст. ст. 194-199, 235 ГПК РФ, суд

р е ш и л :

удовлетворить исковые требования Арутюнян Армине Артуровны.

Взыскивать с Даллакяна Артура Овсеповича, 14 декабря 1981 года рождения, уроженца республики Армения, в пользу Арутюнян Армине Артуровны алименты в размере 13804 (тринадцать тысяч восемьсот четыре) рубля, кратном 1 (одной) величине прожиточного минимума для детей в Тульской области, ежемесячно с индексацией, на содержание дочери Даллакян Лилик Артуровны, 9 ноября 2008 года рождения, начиная с 9 января 2023 года и до совершеннолетия ребенка, и в размере 13804 (тринадцать тысяч восемьсот четыре) рубля, кратном 1 (одной) величине прожиточного минимума для детей в Тульской области, ежемесячно с индексацией, на содержание сына Даллакяна Овсеп Артуровича, 19 марта 2010 года рождения, начиная с 9 января 2023 года и до совершеннолетия ребенка.

Взыскать с Даллакяна Артура Овсеповича государственную пошлину в налоговый доход бюджета города Тулы в размере 150 (сто пятьдесят) рублей.

Истец Арутюнян А.А., паспорт гражданина РФ 7018 824998, выдан 23.08.2018 УМВД России по Тульской области, ответчик Даллакян А.О., паспорт гражданина РФ 7018 824997, выдан 23.08.2018 УМВД России по Тульской области.

Ответчик вправе подать в Пролетарский районный суд города Тулы заявление об отмене заочного решения суда в течение семи дней со дня вручения ему копии решения.

Заочное решение суда может быть обжаловано сторонами также в апелляционном порядке в Тульский областной суд через Пролетарский районный суд города Тулы в течение месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения суда, а в случае, если такое заявление подано, - в течение месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении этого заявления.

Председательствующий

И.А. Бушуева

И.А.Бушуева

Решение в окончательной форме изготовлено 3 февраля 2023 года.

